REGIONE EMILIA-ROMAGNA (POR FESR 2014-2020)
BANDO PER IL SOSTEGNO DI PROGETTI RIVOLTI A MIGLIORARE L’ATTRATTIVITÀ TURISTICO-CULTURALE DEL TERRITORIO ATTRAVERSO LA QUALIFICAZIONE INNOVATIVA DELLE IMPRESE OPERANTI NELL’AMBITO TURISTICO, COMMERCIALE E CULTURALE/CREATIVO

	Obbiettivi
	La Regione intende dare attuazione alle Azioni 3.3.2 e 3.3.4 del POR FESR 2014-2020 finanziando – con contributi a fondo perduto – progetti finalizzati alla promozione e all’accrescimento dell’attrattività turistica e culturale e della domanda di fruizione del territorio - anche al fine di generare nuova occupazione - tramite la riqualificazione innovativa delle imprese turistiche, commerciali e culturali e l’offerta di nuovi servizi/prodotti innovativi nonché la valorizzazione degli attrattori culturali dell’Emilia-Romagna.
Tipologia di progetti finanziabili:
Misura A
Progetti innovativi per la valorizzazione del settore ricettivo.
Misura B
Progetti innovativi per la valorizzazione del settore del commercio e dei pubblici esercizi.
Misura C
Progetti innovativi per la valorizzazione degli attrattori culturali del settore cinematografico, teatrale, musicale e artistico del territorio dell’Emilia-Romagna e per la creazione di nuovi musei d’impresa.
I progetti ammessi dovranno essere avviati dalla data di presentazione della domanda di contributo e realizzati secondo il seguente cronoprogramma:
1.il 60% degli interventi previsti nei progetti dovrà essere realizzato entro il 31/12/2017 e pagato entro la data del 28/02/2018;
2. il restante 40% degli interventi previsti nei progetti dovrà essere realizzato entro il 31/12/2018 e pagato entro la data del 28/02/2019.

	BENEFICIARI
	Misura A
Le imprese individuali, le società (di persone, di capitale, cooperative), con caratteristiche di Pmi che sono proprietarie delle strutture ricettive alberghiere e all’aria aperta e che, al momento della richiesta del saldo del contributo, dovranno risultare in esercizio e aperte al pubblico.
Misura B
Le imprese individuali, le società (di persone, di capitale, cooperative) con caratteristiche di PMI che gestiscono, a titolo di proprietà o in virtù di un contratto di affitto o di un’altra tipologia di contratto riconosciuta nell’ordinamento giuridico, attività di commercio al dettaglio in sede fissa, e/o attività di
pubblico esercizio.
Gli assegnatari, in regime di concessione, di posteggi per la vendita al pubblico in aree mercatali stabili, per interventi da realizzare a beneficio della collettività degli operatori.
Misura C
Le imprese individuali, le società (di persone, di capitale, cooperative), le fondazioni e le associazioni, entrambe non partecipate da soggetti pubblici, con caratteristiche di PMI, a titolo di proprietà o in virtù di un contratto di affitto o di un’altra tipologia di contratto riconosciuta nell’ordinamento giuridico, sale adibite a rappresentazioni cinematografiche, teatrali, musicali e artistiche;
Pmi che sono proprietarie di sale adibite a rappresentazioni cinematografiche, teatrali, musicali e artistiche, che, al momento della richiesta del saldo del contributo, dovranno risultare in esercizio e aperte al pubblico.
Le imprese individuali e/o le società (di persone, di capitale, cooperative), con caratteristiche di PMI che intendono creare, all’interno dei locali aziendali, un nuovo museo d’impresa e/o percorsi di visita e/o partecipazione al processo produttivo.
I soggetti sopra descritti potranno presentare i progetti secondo le seguenti modalità:
- in forma singola;
- in forma aggregata, tramite la costituzione di associazioni temporanee di imprese (A.T.I.) e/o di RETI DI IMPRESE c.d.. CONTRATTO.
I “CONSORZI” e le RETI DI IMPRESA C.D. “SOGGETTO”, dotate di soggettività giuridica autonoma, possono presentare domanda ed essere beneficiari dei contributi previsti nel presente bando esclusivamente con le seguenti modalità:
a) in forma singola, qualora il progetto proposto viene realizzato dal consorzio o dalla “rete soggetto” in quanto tale e non dalle singole imprese ad essi aderenti;
b)in forma aggregata, tramite la costituzione di un’ATI tra il consorzio e/o la “Rete Soggetto” ed altre imprese non appartenenti al consorzio o alla rete soggetto.

	TIPOLOGIE 
DI SPESA
	MISURA
INTERVENTO
SPESE AMMISSIBILI
A
Interventi innovativi in strutture ricettive alberghiere e all’aria aperta per la loro -riqualificazione,ristrutturazione e/o ampliamento;
-finalizzati alla offerta di nuovi prodotti /servizi o al loro consolidamento.
1. spese per opere edili, murarie e impiantistiche;
2. Spese per progettazione, direzione lavori e collaudo connessi agli interventi.
Tali spese sono riconosciute nella misura massima del 10%
del totale delle spese per opere edili, murarie ed impiantistiche,
3. acquisto di macchinari, attrezzature, impianti
opzionali, finiture, arredi e dotazioni informatiche;
4. acquisto di software e relative licenze d’uso, funzionali all’attività, compresi la realizzazione dei siti internet ed e-commerce, di marchi e/o brevetti;
5. acquisto di servizi di consulenza finalizzati alla realizzazione del progetto. Tali spese sono riconosciute nella misura massima del 10% del totale delle spese di cui ai punti precedenti
B
Interventi innovativi in strutture dedicate all’attività del commercio al dettaglio in sede fissa, di pubblico
esercizio e/o in aree mercati stabili:
per la loro riqualificazione, ristrutturazione e/o ampliamento;
finalizzati all’offerta di nuovi prodotti/servizi o al loro
consolidamento.
C
C1. Interventi innovativi
in strutture dedicate a rappresentazioni cinematografiche, teatrali, musicali e artistiche:
per la loro riqualificazione, ristrutturazione, e/o ampliamento;
finalizzati all’offerta di nuovi prodotti/servizi o al loro
consolidamento;
C2. Interventi finalizzati alla creazione, all’interno dei
locali aziendali, di nuovi musei di impresa e/o di specifici
percorsi di visita al processo produttivo.


	Tipo 
di contributo
	I contributi previsti dal presente bando possono essere concessi, a scelta del proponente del progetto,nell’ambito dei seguenti regimi di aiuto:
-regime de minimis,
-regime di esenzione.
a) nel caso in cui il proponente il progetto scelga l’applicazione del regime di esenzione, il contributo verrà
concesso:
- nella misura massima del 20% dei costi ritenuti ammissibili, nel caso di micro e piccole imprese;
- nella misura massima del 10% dei costi ritenuti ammissibili, nel caso di medie imprese;
b) nel caso in cui il proponente il progetto scelga l’applicazione del regime de minimis il contributo verrà concesso nella misura minima del 35% e nella misura massima del 40% dei costi ritenuti ammissibili.
L’importo massimo del contributo concedibile, qualunque sia il regime di aiuto prescelto non potrà comunque eccedere la somma complessiva di € 200.000,00.

	Scadenza
	L’invio delle domande di contributo potrà essere effettuato dal 10/01/2017 fino al 28/02/2017.


	NOTA:
Il contenuto del presente documento è a scopo esclusivamente informativo e non può essere considerato esaustivo né costituire parere o consulenza professionale, né è inteso a fini commerciali, di relazione o di transazione con i clienti. Si declina ogni responsabilità in merito ad azioni od omissioni basate sull’utilizzo delle informazioni contenute nel presente documento.
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